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Exercice 1
| D) 1)
1) 2)
h - a b
Exercice 2
L’espace est muni d’'un repére orthonormeé direct. Les points A(4,0,0) ; B(0,4,0)|et C(0,0,4).
—4 —4 16
1)a) AB| 4 |;AC| 0 ABAAC| 16 |.
0 4 16
b) ABAAC = (), d’oll les vecteurs AB et AC ne sont pas colinéaires, donc les|{points A, B et C
ne sont pas$ alignés. Par conséquent les points A, B et C déterminent un plan P.
16
Un vecteuf normal a ce plan est ABAAC| 16 |, d'ot une équation du plan P est de la
16
forme 16x +16y+16z+c=0.
A(4,0,0) P, d'ot 16x4+16x0+16x0+c=0, donc c=—-64.
P:16x+16y+16z-48=0. Ainsi P: x+y+z—-4=0.
c) L’aire du trjangle ABC est égale a %H,@AE = %\/162 +162 +162 = %\/3><162 =843.
8 _4 _4
3 3 3
2)a) G(ﬂ,ﬂ,ﬁ) ' GA _4 . GB g . GC _3 ) est clair que GA+GB+GC=0
333 3 3 3
_4 22 8
3 3 3
D’ou G estt le centre de gravité du triangle ABC.

b) Le vecteu

1
r 0G
1

Wl wlbd wlps

plan (ABC). Donc la droite (OG) est perpendiculaire au plan (ABC) en G.

Ainsi [OG]

est la hauteur issue de O du tétraedre OABC.
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3) I, J et K les milieux respectifs des segments [AC],[AB] et [BC].

a) En appliquant le théoréme des milieux dans le triangle ABC, on a

(KI) est parallele & (AB) et KiI =% AB, en prenant compte du sens on a Ki

1 BA.
2
R = 1
De méme on a KJ= > CA.
mm:(EB—A\A(E cA |- 1BAAcA-1ABAAC
a4 ) \z )
Remarque|: On pourra utiliser les coordonnées pour établir les relations
b) L 'airedu trigngle IIK = l”ﬁ A fJH
H AB A ACH ( HAB/\ACH)
=7 (alredu triangle ABC) = —><8\/§ =2./3.
4) V et V’, respeftivement, les volumes des tétraedres OABC et OIJK.
On peut remarquer que G est aussi le centre de gravité du triangle 1JK et que [OG] est la
hauteur issue|de O du tétraédre OIJK.

= % (airedutriangle ABC)x OG
=4><%(airedutrianglelJK)>< 0G=4V'
A 1 1
D'ou V's=xV.
4

Exercice 3

Soit f la fonctior| définie sur R par f(x) =(1-x)e”.
1a) Iim f(x) = Ii n (1—x)eX =—

lim f(x) = I|m 1-x)e* = Ilme —xe* =0,car Ilme =0et lim xe* =0.
b) tim £ _ fim L=20€" _ Im( _1)ef =—
X—=+00 ¥ Xf>+0 X X—>+0

f(y\
Ona lim f(x)=—o et lim —= =—o0, d'ou la courbe (C) de la fonction f admet une
X—>+00 X—+0 X

branche parabolique de direction I'axe (O,]) au voisinage de (+)

2)a) f(x)=@1-x)e*,xeR. On af est dérivable sur R
f'X)=0-x)'e"+(1-x)e" =—e"+(1-x)e" =—xe*, xeR.
b) f'(X)=0 < —xe*=0 < x=0.
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Le tableau de variation de f :

X -co 0 400
f'(x) + 0 —
0 -0

3)a) e* f(x) + F'()F(x) =[e* +'(x) ] F(x) =[ " —xe* [f(x) =[ (L-x)e* |F(x) =F(x) F(x) = (F(x))".
b) Soit H la fonpction définie sur R par H(x) :%(3—2x)ezx.
La fonction H est dérivable sur R.
H'(x) = %(3 L 2x)'e* +%(3—2x)2e2X

=——¢ef* +%(3—2x) e

=™ —[x ¥ = e*(1-x)e* =e*f(X).
On a H'(x)[=e*f(x), d’ou H est une primitive sur R de la fonction x > e*f(x).

c) V est le volume de révolution du solide engendré par la rotation, autour de |'axe des
abscisses, |de la partie du plan limitée par la courbe (C), et les droites d’équation x =0 et

x=1
V= [ (f(0) dx = [ [e* F(x) + F ) F(x)]dx

1

=n[H(x)+%(f(x))2}

0

- 7{H(1)+%(f(1))2 - H(O)—%(f (0))2}

|l 3.1 =T (e? -5) unitéde volume.
4 4 2| 4
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Le plan est muni d’un repére orthonormeé direct (O,ﬁ, \7). A, B et C les points d’affixes

respectives z, =—1+i/3, z, =~/3+i et z. =—z,.

Da) z, =—1+i/3= 2(_5”7

zB:J§+i:

—2e'3.

1 \/5} 2n

2

2(§+i1}2ei6.

2)a) Ona z. =

le cercle ¢

A appartie

. b Tn
i(m+— i—
(m 6)

De's —2e7e6 = 2¢ =2e 5,

2
2e

In
1

_2; OB=[z,|=[2¢%|=2 ; OC=[z.|=|2€' | =2,

OB =0C, d’'ou les points A, B et C appartiennent au cercle ¢ de

2m/3

7. d'ou O est le milieu du segment [BC]. D’autre part, les pointg

e centre O, donc [BC] est un diamétre de ce cercle.

Nt au cercle de diamétre [BC] d’ou BAC est un angle droit et ps

centre O et de

B et C sont sur

Ar conséquent le

triangle A

b) L’aire du triangle BAC est égale a

C est reCtangie en A.

. ABxAC

AB =z, ~2,]| =[N3 +i - (-1+iv3)
=[VB+1+ia-V3)| = (VB +1)? + (1-3)* =4+ 23 +4-23 =B =242
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AC =[z¢ ~2,|=|-VB i~ (-1+i3)
=[VB1+i(-1-VB) = (VB +1)? + 0+ 4B3)* =\/4-2V3+4+243 =\B =242

L’aire du triangle BAC est égale a

ABxAC _2V2x2\2
2

=4 unitédaire.

Autrement (moins de calcul):

On peut remarquer que BOA est un angle droit (une mesure de BOA=?—g

2n

[OA] est la hauteur issue de A du triangle ABC.
L’aire du trigngle ABC est donc, BCxOA _4x2 =4unitédaire.
3) M est un point du plan, z,, =2¢€"“, avec ee}%, 7—71{ S I'aire du triangle MBC.
a) OM =|z,,| = 2e‘9‘ =2, d’ou le point M appartient au cercle .
On a M appprtient au cercle de diamétre [BC], d’ot MBC est un triangle regtangle en M.
b)S = MBxMC|_ |26 — 2| x[2c — 2] _ 126 = Zu|*|-25 2|
2 2 2
T 2
i— 0\ 2 T
) ) (Zeel —(28'9) 4elg_4e2ie
z.—z, 2 +2 Z; -2 R
:‘(B M)(B M)‘:‘B M‘: - —20e%® _e {|.

y 2 2 2

0 ei(6+%) {ei(eg) _ei(eg)] _ ei(e%)lei(ef%) _ei(e%).efi(ef%)
_ ei(e+g)+i(e—g) _ei(e%)—i(e-g) _ i _eig.
d)S=2 020 _ei‘ _o ei(e%) (ei(eg) _ei(eg)J _ ei(e%) y ei(efg) _efi(e%) _o ei(efg) _efi(efg)
D'autre part Ies nombres complexes e © ete . ¢ sontdes conjugués, d’di
e =2isin(9—g). Ainsi 5=2]e" ¢ —e "¢ =2 2isin(e—g) —4 sin(e—g)‘.
4) 5=4 |sino- Bl e ™ 17

6 16" 6|

S est maximale < sin(e—%)‘:l
DN L - loe |E, n , donc e—Ee]o, |
6 6 6 6
=0="14+I =E.
6 2 3
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